

**M**萌宠教室养猫
这事

讲究和不讲究 差别真的很大

前段时间看到一篇文章，文章认为养猫不需要打疫苗、体检等，也不用那么精心照顾，生死有命富贵在天，生不生病只能看猫的造化。对此，养猫圈的过来人表示，养猫讲究和不讲究，差别是很大的，往下看就知道了。

**性格**

不讲究 如果宠主养猫不讲究，那么猫咪的性格一定是不亲人的，并且性格也不太稳定，毕竟宠主从来没有想过培养猫咪的性格。

讲究 如果宠主养猫讲究，从猫咪小的时候就培养它的性格，用心培养与猫咪之间的感情，那么猫咪的性格大多是亲人、温顺的。

体质

不讲究 养猫不讲究的宠主，不给猫咪打疫苗、定期体检、驱虫等等，也不注重猫咪的饮食健康，那么

猫咪就很容易生病，甚至猫咪生了病也不给猫咪治疗，那么猫咪的寿命一定很短。

讲究 养猫讲究的宠主，会采用科学的方式饲养猫咪；会定期带猫咪去宠物医院体检；按时接种疫苗，还会定期给猫咪驱虫；会注重猫咪的营养搭配。这样的猫咪体质比较好，不容易生病，寿命也相对较长，可以陪伴宠主更长的时间。

卫生

不讲究 养猫不讲究的宠主，不在乎猫咪身体是否干净，也不经常给猫咪梳毛、搞卫生，猫咪脏兮兮的，家里的卫生肯定是一言难尽。

讲究 养猫讲究的宠主，会给猫咪一个干净的生活环境，猫咪始终干干净净的，毛发漂亮有光泽，这样的猫咪看起来肯定与众不同。

技能

不讲究 养猫不讲究的宠主，只负责养，经常对猫咪不闻不问，也不会主动训练猫咪，这样的猫咪除了自己的生存本领之外，肯定学习不到其他技能。

讲究 养猫讲究的宠主，会经常训练猫咪，除了生存本领外，还会让猫咪学习更多的新技能，如此养出来的猫咪一定聪明，还能掌握很多指令性动作等等。 □小馋猫

M萌宠问答

狗狗毛发稀少咋办



常会有些宠主询问笔者，自己家的狗狗跟别人家同龄、同种的狗狗相比，毛发稀少得很，这是为什么呢？该怎么办呢？下面笔者就跟大家分享一些解决方法。

喂食均衡 宠主注意给狗狗补充一些维生素和矿物质，例如喂一些海藻类食物，吃一些蔬菜和瘦肉。

补充钙质 有些狗狗毛发稀少和缺钙有关。这时的狗狗不仅毛发稀少，而且身体也会明显矮小，不过宠主只要注意给狗狗补钙，再勤带狗狗晒晒太阳，它的毛发和身体就会好转起来。

定期洗澡 狗狗洗澡太过频繁，会破坏皮肤保护层，同时狗狗的毛发也会越来越稀少。想要狗狗毛发正常生长，就应该定期给它洗澡。最好一个星期洗一次，沐浴露一定要选狗狗专用的。

补充卵磷脂 狗狗毛发稀少还可以给它喂食卵磷脂，卵磷脂不仅能帮助狗狗毛发生长，而且还能呵护狗狗的肌肤健康，预防皮肤病等。

定期驱虫 狗狗毛发稀少和寄生虫也有关系，如果狗狗身上的寄生虫过多，寄生虫就会大量吸收营养，还会损伤狗狗的皮肤，由此导致狗狗的毛发大量脱落。所以宠主应该定期给狗狗驱虫，一个月一次体外驱虫，三个月一次体内驱虫，而后狗狗的毛发就会逐渐好转。

此外，宠主最好每天给狗狗梳理毛发，这样会促进狗狗毛发再生。 □爱泰迪

**与您
约稿**

晒萌宠趣图，分享萌宠故事，原创图文作品请发送至2339252012@qq.com。

M萌宠健康

夏季养龟多留心



天气越来越热，又一个非常适合养龟的时节到了。到了夏季，小龟龟开始活跃起来。温度上来了，小龟龟大口进食，体质就有了保证，如果再能保证阳光照射就更好了。但也有一些地方需要注意。

水质 夏季小龟龟排泄快，水体容易脏，这对小龟龟来说是很有害的。发现水体发浑、有异味，尽快换水。

喂食时间 夏季温度高，在保证小龟龟每日一餐的情况下，食量可以比春、秋两季稍微多一点。如果是在每天晚间喂食，投喂量就不要太多。因为晚间光线昏暗，小龟龟进食后没多大一会儿就会选择休息，容易消化不良。

避暑 每年夏季都有被晒死的小龟龟。夏季阳光强烈，最好不要让小龟龟过多晒太阳，得在龟缸中为其准备一个遮阳区域。

忌吹空调 夏季严禁小龟龟吹空调，因为变温动物对于环境温度的短时间骤升骤降很敏感。空调的快速降温，易让小龟龟患上肺炎。

防蚊虫 夏季是蚊虫活跃的季节，如果不注意龟缸周围及水体的卫生，很容易出现蚊虫叮咬小龟龟的情况。勤刷刷龟缸、换换水，对小龟龟的健康很有利。 □金贵子



猫咪喝水少 不能由着它

养猫有很多讲究，今天笔者就来说说饮食方面需要注意的事情。

不爱喝水就随便它 很多猫咪都不爱喝水，有时甚至一整天都不喝一次水。有些宠主认为，猫咪不爱喝水，就证明它不渴，随便它好了。但是如果猫咪摄入水分不足，很容易出现尿闭、结石等问题，对猫咪的身体伤害很大。

解决方法 如果猫咪的饮水量过少，宠主可以在它的饮水碗里放些冻干零食，让猫咪一边吃零食一边顺带着喝一些水。平时也可以给猫喂些

罐头汁，以便在其能接受的方式下补充水分。

能吃多少就给多少 有些宠主对自家猫咪过于宠溺，在喂食方面更是不会亏待它。只要猫咪爱吃，吃得开心，就给它吃，吃完再给盛，吃多少都行，管够。但是猫咪的胃肠道很短，经常暴饮暴食，对它的胃肠伤害很大，而且每天都吃那么多，更会导致猫咪肥胖，引发多种疾病。

解决方法 宠主一定要控制好猫咪的食量，每天保持七八分饱就可以了。 □猫咪百晓生

M萌宠趣图

打针前笑靥如花 打针后……

说起狗狗最害怕的事情，打针绝对榜上有名。有位网友家的狗狗就是如此，每次带它去宠物医院，总会有一番表情变化。

打针前，神采奕奕，笑靥如花，有什么比狗狗的笑容更让人心动呢。



打针后，狗狗趴在地上，一脸生无可恋，之前的笑容已经不在，即使回到家还是一副愁容满面的样子，分明是还在生闷气。果然，天不怕地不怕的狗狗就怕去医院打针啊。

